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»Branje človeka izpopolnjuje, razpravljanje ga pripravi, 
pisanje mu da natančnost.« Francis Bacon, angleški filozof

Uvodnik odgovornega urednika

Na Ministrstvu za obrambo Republike Slovenije letos poteka pomembna 
analitična dejavnost, v katero so vključeni predstojniki in predstavniki vseh 
ravni vodenja. Rezultati dejavnosti, vidni v pomembnejših strateških in 
načrtovalnih dokumentih z obrambnega področja, bodo usmerjali razvoj 
obrambnega sistema Republike Slovenije do leta 2030. Pred nami so izzivi 
oblikovanja prenovljene Obrambne strategije Republike Slovenije in priprava 
novih načrtovalnih dokumentov Resolucije o splošnem dolgoročnem programu 
razvoja in opremljanja Slovenske vojske do leta 2030 ter Srednjeročnega 
obrambnega programa 2018–2023. Prenovljena in hierarhično ter vsebinsko 
usklajena razvojno-usmerjevalna izhodišča na obrambnem področju bodo 
predstavljala koncept delovanja obrambnega sistema in načrt zagotavljanja 
zmogljivosti ter pripravljenosti za uresničevanje nacionalnih interesov in 
ciljev na obrambnem področju v prihodnosti.

K razmišljanju o mogočih poteh razvoja obrambnih dejavnosti pomembno 
prispevajo tudi strokovna in raziskovalna dela slušateljev Centra vojaških šol 
pod vodstvom mentorjev s Katedre vojaških ved ter področnih strokovnjakov 
iz enot Slovenske vojske ter Ministrstva za obrambo. Najboljši izmed njih 
predstavijo svoje raziskave v Vojaškošolskem zborniku in tako z raziskovalnimi 
ugotovitvami s področja vojaških ved komplementarno podpirajo dejavnost 
Slovenske vojske in Ministrstva za obrambo ter pomagajo pri razmišljanju o 
vojaški stroki, njenem razvoju in nadaljnjem proučevanju.

V tej številki Vojaškošolskega zbornika so predstavljene izbrane zaključne 
naloge 21. generacije slušateljev višjega štabnega tečaja poveljniško-štabne 
šole. Major Marko Tepej predstavlja sodobno vlogo specialnih sil v Natu na 
primeru Slovenske vojske. V prispevku razpravlja o razvojnih možnostih in 
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priložnostih za prepričljivejšo vlogo teh sil znotraj mednarodne skupnosti 
in zavezništva. Posebno pozornost daje razvojni perspektivi in umestitvi 
specialnih sil v Slovenski vojski v konceptualnem in organizacijskem smislu. 
Prispevek kritično vrednoti pomen zavedanja politično-vojaških odločevalcev 
o delovanju specialnih sil, zlasti ko je to povezano z vprašanjema, kdaj in zakaj 
uporabiti te enote.

Stotnik Zdravko Kac pronicljivo in strokovno zanimivo opozarja na 
pomembnost poznavanja vpliva bojnega stresa na vojaka. Avtor ob tem 
poskuša odgovoriti tudi na vprašanji, kako bojni stres prepoznati in kaj ga 
povzroča. Gre za izvirni prispevek, ki na podlagi izvedene usmerjene ankete 
proučuje učinke bojnega stresa med udeleženci osamosvojitvene vojne 1991 
v Dravogradu. Avtor ugotavlja, da bi morali biti na pojav stresnih motenj 
v Slovenski vojski ob vse večjem opravljanju dolžnosti v mednarodnih 
operacijah in na misijah bolj pozorni.

Stotnik Marko Godnič v svojem prispevku proučuje vprašanja manjše 
enote, to je Centra za združeno usposabljanje, ki kot nosilna enota preverja 
usposobljenost večje enote, v izbranem primeru Motorizirane bataljonske 
bojne skupine. Prispevek obsega vse vrste simulacij, metodologijo načrtovanja 
in pripravo dokumentov za ocenjevanje ter način izvedbe preverjanja. Avtor je 
svoje ugotovitve preveril na podlagi idejnega koncepta, ki je za tiste, ki jih to 
zanima, na voljo v arhivu uredništva zbornika. 

Uredniški odbor vabi vse, ki jih strokovne teme zanimajo, k soustvarjanju 
spomladanske izdaje Vojaškošolskega zbornika naslednje leto.
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